

山西年底前再建40个“司机之家”

进一步方便货车司机群体工作出行

新华社太原11月28日电 记者从山西省交通运输厅获悉,为进一步方便货车司机群体工作出行,山西省交通运输厅已安排1200余万元专项资金,将于2023年年底前再建设40个功能实用、经济实惠、布局合理、方便快捷的“司机之家”。

“司机之家”建设是交通运输部会同中华全国总工会在全国持续推进的一项“暖心工程”,主要为道路交通车辆及驾驶人提供餐饮、住宿、洗浴等平价有偿服务和停车、如厕、洗衣等无偿公共服务,一般建设在货车司机较为集中的高速公路服务区、普通国省干线公路服务区(站)、物流通道货物集散地、物流园等处,小型车辆及驾驶人也可使用相关服务。

近年来,山西省交通运输厅将“司机

之家”建设作为推进行业高质量发展和体现行业关心关爱的重要举措。2019年至2022年,山西全省共建成“司机之家”23个,并全部通过交通运输部、中华全国总工会验收。

不过,由于山西全省的货车司机数量达到54万人,已建成的“司机之家”在数量上与广大货车司机的需求尚有距离。为进一步改善货车司机工作休息条件,扩大“司机之家”服务覆盖范围,“司机之家”的数量仍需进一步增加。

据了解,这次山西省新建的“司机之家”除满足停车、休息、就餐、洗浴、洗衣、如厕等基本功能外,还将更加注重功能适用性和服务体验性。届时,货车司机在山西范围内将获得更好的工作生活体验。



一处“司机之家”内部(山西省交通运输厅供图)

“燃气管家”让居民用气安全无忧

本报讯(记者 张彩峰)“我们帮您添加了‘燃气管家’企业微信,绑定燃气微网厅,您就可以充值缴费、查询账单余额、预约维修……”连日来,大同华润燃气有限公司在国际丽都小区开展“燃气管家”企业上线推广活动。

“请您扫描一下这个二维码,添加后相当于拥有了一个燃气专属管家,以后您有燃气相关问题,可以通过企业微信跟‘燃气管家’联系。”推广活动现场,工作人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、设置咨询台等方式,向过往居民推广“燃气管家”企业微信,并耐心指导居民添加企业微信、绑定微网厅。此外,工作人员还上门开展入户用气安全检查,就居民在日常生活中容易遇到的燃气问题进行讲解指导,对不规范使用燃气的行为进行劝诫纠正。

“目前,我市大约已有30万华润燃气用户找到‘燃气管家’,推广活动预计持续



到今年年底,希望实现全市所有燃气用户的全覆盖。”大同华润燃气有限公司相关负责人介绍,公司现有居民用户近80万

户,目前已设有70余位“燃气管家”,后期还将陆续增加管家数量,为全市居民用户的安全用气提供更优质高效的服务。

云州区

中央专项彩票公益金助力黄花大产业

本报讯(记者 尚铁军)近年来,中央专项彩票公益金大力支持欠发达革命老区乡村振兴项目建设。云州区作为革命老区,2023年获得中央专项彩票公益金4000万元,成功申报“小黄花·大产业”创新融合高质量发展乡村振兴示范区。

在项目建设过程中,云州区以黄花产业为主导,以乡村建设为载体,构筑起“黄花产业+”一二三产业融合发展链条。通过建设大同市云州区慧农现代农业科技产业园、农产品仓储物流特色产业示范基地、唐家堡电商文化街、乡村红色教学点、生态光伏、村容村貌提升6个项目,带动农户创业就业,壮大村集体经济,激发乡村发展活力,推动乡村产业提质增效。

通过建设示范项目,云州区预计带动当地群众务工就业约3976人,农户年均增收5000元,各村村集体经济年均增收10万元以上,带动坊城新村和唐家堡村的村集体经济收入均突破百万元。

警企共筑安全路



本报讯(记者 刘剑)为有效预防和减少道路交通事故,提高企业员工的安全出行意识,28日上午,市公安局交警支队走进市供水集团有限责任公司,开展了以“文明交通 你我同行;警企联动共话安全”为主题的宣传活动。

活动中,民警通过我市发生的几起交通事故,向广大职工说明了“一盔一带”的重要性。同时,面对面向职工讲解酒驾醉驾、超员超速、疲劳驾驶、违法变道等交通违法行为带来的严重后果,对日常生活中常见的交通违法行为及事故



推动系统治理“城市病”

明年我国将在地级以上城市全面开展城市体检

新华社北京11月28日电 记者28日从住房城乡建设部了解到,自2024年开始,我国将在地级以上城市全面开展城市体检,找出人民群众的急难愁盼问题和影响城市可持续发展的短板,推动系统治理“城市病”。

住房城乡建设部建筑节能与科技司相关负责人介绍,自2024年开始,住房城乡建设部将在地级以上城市全面开展城市体检工作,把城市体检延伸到群众身边,将小区、社区、街区列为城市体检的基本单元,查找出社区养老服务设施、婴幼儿照护服务设施、公共活动场地、文化活动中心等设施配建不达标、功能不完善、服务不到位的问题,列出问题台账、录入信息平台并实施动态更新,为社区服务设施的科学规划、合理布局、精准嵌入提供有力支撑。

城市是有机生命体。和人的体检一样,城市也要定期体检。据介绍,2018年以来,住房城乡建设部指导样本城市、试点城市开展城市体检工作,主要目的是查找和解决群众急难愁盼问题和影响城市竞争力、承载力和可持续发展的短板弱项。目前,已建立从住房,到小区、社区,到街区,到城区、城市的体检指标体系,形成了“发现问题—解决问题—巩固提升”的城市体检工作机制。

近年来,住房城乡建设部聚焦为民、便民、安民服务,大力开展城镇老旧小区改造、完整社区建设、“国球进社区”等工作,引导物业服务企业提供普惠社区服务,努力建设让群众满意的“好社区”。2019年以来,住房城乡建设部指导各地在城镇老旧小区改造中,增设养老、托育等各类社区服务设施5.6万个,惠及居民3800多万户。2020年以来,积极推进完整社区建设,配建群众急需的“一老一小”服务设施,新建居住区达标配建养老服务设施比例从2020年的46.1%提高到2022年的83.2%。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信